
Protokół Nr XXX/12

z XXX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach

odbytej w dniu  30 października  2012 r.

Rozpoczęcie obrad - godz. 1000

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2).

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – ElŜbieta Jenta

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja o pracy organów gminy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach składanych

przez radnych.

5. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach składanych przez osoby do

tego zobowiązane.

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012

-2018,

b) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok,

c) przyjęcia  Programu  Współpracy  Gminy  Dziemiany  z  Organizacjami

Pozarządowymi na rok 2013,

d) powołania Komisji Statutowej Rady Gminy Dziemiany,

e) opłaty targowej na rok 2013,

f) określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psa na 2013 r. 

g) określenia  stawki  opłaty  miejscowej  na  rok  2013  oraz  określenia  zasad

ustalania i poboru tej opłaty,

h) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2013 r.,
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i) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2013 r.

       8. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

9. Wolne wnioski.

10.  Zakończenie obrad.

Ad.1 Sprawy regulaminowe

Obrady XXX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości.

Przewodniczący  na  podstawie  listy  obecności  stwierdził,  iŜ  w  obradach  na  15  radnych

uczestniczy 13 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania

uchwał.  Szanowni  Państwo otrzymaliście  porządek obrad  proszę  o  zgłaszanie  propozycji

o zmiany, bądź uwagi.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  - Panie przewodniczący, Szanowni Państwo chciałbym zgłosić

propozycję  zmiany  do  zaproponowanego  porządku  obrad,  zmiana  dotyczyłaby  punktu

7 w podpunkcie j, proponuję, aby wstawić projekt uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu

pienięŜnego dla członków ochotniczej straŜy poŜarnej za udział w działaniach ratowniczych

lub szkoleniu poŜarniczym. Zmiana ma charakter formalny w samej treści i w merytorycznej

stronie propozycji uchwały nie ma zmiany jest wymóg co do sposobu publikacji. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  dziękuję,  czy  są  jeszcze  jakieś

propozycje?  Nie  widzę.  Przechodzimy  do  głosowania  porządku  i  obrad  o  rozszerzenie

o pkt 7 j. W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek został przyjęty jednogłośnie. 

Szanowni Radni  mieliście moŜliwość  zapoznania się  z dwoma protokołami z sesji

XXVIII  czy są  uwagi,  nie  widzę.  Przechodzimy do  głosowania.  Kto  jest  za  przyjęciem

protokołu z XXVIII sesji? Protokół został przyjęty jednogłośnie. Proszę o zgłaszanie uwag do

protokołu z XXIX sesji Rady Gminy – nie widzę. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za

przyjęciem protokołu z XXIX sesji? Protokół został przyjęty jednogłośnie.  

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Radny Krzysztof Rekowski  :

1) Droga na Cegielnie, aby została zrobiona dalej.

2)  Jak wygląda wstępne postępowanie dotyczące kopalni w Kaliszu?
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3) Droga  na  Fitowo  powinna  być  wykorytowana.  Zarząd  Dróg  Wojewódzkich,  aby

dokonał przejazdu  przez Kalisz?

Radny Tomasz Radomski :

1) Prośba,  aby prowadząc rozmowy z Zarządem Dróg poruszyć  temat parkingu przy

Ośrodku Zdrowia w Dziemianach oraz chodnika .

2)  W Dziemianach powstał plac zabaw. Dokonując obserwacji zauwaŜyłem, Ŝe w porze

wieczornej jest bardzo dobrze oświetlony plac przy amfiteatrze, natomiast plac zabaw

jest w cieniu.

3)  Prośba, aby rozwaŜyć moŜliwość zainstalowania monitoringu. 

4) Wniosek o budowę chodnika na ulicy Leśnej. 

Radny Mariusz Falkowski:

1) Jaki był koszt budowy chodnika w Kaliszu i ile metrów wykonano? . 

Radny Stanisław Kaszubowski:

1) Na ulicy Klonowej , aby połoŜyć płyty „jumba” ok. 50 metrów dalej.

2)  Na Fitowie dolnym przy jednej ze studzienek tzw. głębokiej rura odprowadzająca

wodę jest wyŜej, a niŜeli rura doprowadzająca wodę. Odwodnienie na dolnym Fitowie

jest prawdopodobnie gotowe, natomiast jeŜeli w studzienkę tą pójdzie woda z górnej

drogi to moŜe się cofać woda na dolne Fitowo. Myślę, aby tym problemem zajęły się

szczegółowo słuŜby komunalne. Dziękuję bardzo.

Rady Andrzej Nakielski :

1) Mam zapytanie dotyczące rozbudowy sieci wodnej na ulicy Górnej oraz całej gminy,

czy będzie dokonywane?

2)  Jaki jest stan lamp, gdzie i w jakim miejscu będą zmienione?

Radny Alojzy Kuczkowski : 

1) Co  dalej  z  drogą,  która  jest  wykonywana  przy  remizie  w  Trzebuniu  w  ramach

funduszu sołeckiego?

Radna Ewa Szulta:

1) Kto będzie odpowiedzialny za odśnieŜanie chodnika w Kaliszu?

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – dziękuję,  czy są jeszcze interpelacje?

Nie widzę przechodzimy do punktu 3.

 Ad. 3 Informacja o pracy organów gminy.
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Dziękuję Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Ostatnia

sesja zwyczajna Rady Gminy w Dziemianach odbyła się około miesiąca temu. Okres ten był

związany jeśli chodzi o samorząd Gminy z pracami nad skonstruowaniem budŜetu na 2013

rok. W międzyczasie od Państwa Radnych raz jednostek organizacyjnych wpłynęły  wnioski

co do  budŜetu. 

Radna  Joanna  Turzyńska  weszła  na  obrady  sesji  Rady  Gminy  od  tej  pory  w sesji

uczestniczyło 14 Radnych Rady Gminy.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Chciałbym podziękować wszystkim,  którzy złoŜyli swoje

propozycje  do  budŜetu.  W przypadku,  gdy  poziom  oczekiwań  jest  wyŜszy  do  poziomu

moŜliwości, propozycje te są wnikliwie analizowane i ewentualnie opisane w czasie. Często

na sesjach są zgłaszane interpelacje, natomiast nie wszystkie moŜna wprowadzić w Ŝycie od

razu czy z sesji na sesję. W okresie między sesjami przekazano drogę Kalisz do budowy,

podpisano umowę.  Wykonawca odebrał wszelkie dokumenty, został wyznaczony inspektor

nadzoru. Odnośnie projektu, był on  Pana Stanisława Kaszubowskiego. Sprawę odwodnienia

tej drogi zlecono osobie, która specjalizuje się w odwodnieniach. Element tej drogi dolnej na

Fitowie został przeanalizowany i wcześniej doprojektowany. Wszelkie obawy zgłaszane przez

mieszkankę Kalisza zostały zgłoszone projektantowi    i uwzględnione.  System odbioru tych

wód  powinien  być  sprawny.  Będziemy  się  w  dalszym  ciągu  spotykali  z  sytuacją

odprowadzania  wód  opadowych  na  drogi  gminne  z  naszych  posesji.   Obowiązkiem

właściciela posesji jest zagospodarowanie wód opadowych na własnej posesji. Przekazaliśmy

plac budowy pod zakład rehabilitacji w Dziemianach.  Inspektor nadzoru reaguje na tempo

wykonywania  tych  prac,  aby terminy wskazane w umowie były  dotrzymane.  W naszym

zakładzie będzie zlokalizowanych sześć gabinetów. Dobiegła końca inwestycja pn. „ŚcieŜka

edukacyjna”  na  osiedlu  przy  ulicy  Jana  Pawła  II.  Mieszkańcy  pytali,  dlaczego  nie  są

wykonywane  wjazdy  na  posesje,  natomiast  wynikiem  tego  jest  to  iŜ  jest  to  ścieŜka

edukacyjna,  a  nie  chodnik.  Na  ulicy  tej  równieŜ  będzie  wykonana  warstwa  bitumiczna.

Wygrała firma Strabag z Pruszkowa. Okazuje się, Ŝe jest to potentat jeśli chodzi o budowę

dróg, jest to większa firma niŜ Skanska. Podpisanie umowy przełoŜono na jutro, natomiast

czas wykonania prac firma określa na około 10 dni. 

Koszty przetargu na wykonanie placu zabaw były wyŜsze niŜ planowany zakres tych

zadań.  Firma spóźniła się z wykonaniem, poniewaŜ  firma produkująca urządzenia na plac

zabaw spóźniła się  z dostawą  tych elementów. NałoŜono na firmę  kary umowne. Została
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zakończona inwestycja solarowa, ale nie rozliczona. Odbyło się spotkanie z uŜytkownikami

solarów. Ocena tego projektu jest wysoka jeśli chodzi o funkcje i o sprawność. Projekt ten był

jednym z najtrudniejszych.  Zadania realizowane z funduszu sołeckiego były uzgadniane z

urzędem jak równieŜ z sołectwem . Prace te są nie zakończone, nie odebrane w związku z

czym, jeśli chodzi o rozliczenie wypowiem się po zakończeniu tych prac. Odnośnie przetargu

na drogi śródpolne konkretnie droga w Piechowicach liczono w budŜecie kwotę 100 tyś zł,

natomiast w dniu wczorajszym było otwarcie ofert i kwota ta została przekroczona. Odnośnie

inwestycji w Raduniu obecnie trwają prace związane z systemem wodno kanalizacyjnym. Na

ulicy  Łąkowej  dobiegają  końcowi  prace  polegające  na  poprawie  nawierzchni.  W okresie

miedzy sesjami odbyłem spotkania z  Zarządem Dróg Wojewódzkich odnośnie inwestycji ,

gdzie  wskazałem  drogę  w  Kaliszu  do  przebudowy.   Odbyłem  spotkanie  z  Ochroną

Środowiska w sprawie kopalni w Kaliszu oraz odnośnie działań decyzji środowiskowych na

ewentualnie powstającą stację paliw. Do 15 grudnia będzie funkcjonowała stacja paliw dzisiaj

istniejąca. Odbył się konwent Wójtów w Lipuszu, sprawy omawiane na konwencie to sprawy

związane z polityką „śmieciową”. Nasza gmina jest na przodującym etapie odnośnie nowej

ustawy śmieciowej. Podziękowania komisjom, które zajęły się ta sprawą. Głosy monitowane

na posiedzeniu komisji zostały przedstawione i ujęte na tym spotkaniu. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – W  okresie  między  sesyjnym

wpłynęły do Rady Gminy pisma:

� Pierwsze 10 października od Pani Haliny Moskwa (Przewodniczący odczytał  treść

pisma, które znajduje się w biurze Rady Gminy do wglądu),

� Kolejne pismo wpłynęło z Powiatowego Urzędu Pracy, które znajduje się w biurze

Rady Gminy do wglądu,

� Kolejne  pismo  z  dnia  16  października  2012  r.  od  Wojewody  Pomorskiego

(Przewodniczący odczytał treść pisma, które znajduje się w biurze Rady Gminy do

wglądu),

� Kolejne  pismo,  równieŜ  od  Wojewody  Pomorskiego  dotyczące  oświadczeń

majątkowych składanych przez Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady Gminy

(Przewodniczący odczytał treść pisma, które znajduje się w biurze Rady Gminy do

wglądu),

� Kolejne 3 pisma do wiadomości jest to protest dotyczący Ŝwirowni w Kaliszu, które

znajduje się w biurze Rady Gminy do wglądu,
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Nie uczestniczyłem 17 października w nadzwyczajnej sesji Rady Gminy, poniewaŜ wspólnie

z  Sekretarzem  Gminy  jak  równieŜ  z  Dyrektorem  Ośrodka  Kultury  uczestniczyłem

w podpisaniu aktu przyjaźni z gminą i miastem Landrecies  we Francji. Współpraca ta ma

głównie  polegać  na  współpracy  i  wymianie    między  dziećmi  na  poziomie  szkół

podstawowych.  Do rewizyty dojdzie w sierpniu podczas Dni  Dziemian.  Dziękuję,  proszę

przewodniczących komisji.

Celina Hiller – Przewodnicząca Komisji SłuŜb Publicznych – komisja odbyła jedno spotkanie

w dniu  17  października.  Komisja  zapoznała  się  z  załoŜeniami  nowej  ustawy gospodarki

odpadami i kalkulacją opłat. Dziękuję. 

Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu – Komisja odbyła wspólne

posiedzenie z Komisja SłuŜb Publicznych, gdzie omawiano sprawy dotyczące gospodarki

odpadami komunalnymi, a następnie odnosiliśmy się w sprawie stawek i opłat podatkowych

na przyszły rok. 

Mirosław Zabrocki  Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej  – Komisja Rewizyjna zgodnie  z

planem pracy na rok 2012 przeprowadziła kontrole wybranych zasobów mienia komunalnego

gminy. Komisja przeprowadziła kontrole mienia komunalnego znajdującego się w Schodnie,

Kaliszu i Piechowicach.  Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki – czy są  pytania  do sprawozdań? Nie

widzę, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad.  4  Informacja  Przewodniczącego  Rady  Gminy  Dziemiany  o  oświadczeniach

składanych przez radnych (w załączniku nr 3). 

Ad. 5. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach składanych przez osoby do

tego zobowiązane (w załączniku nr 4).

Ad. 6 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012.

(w załączniku nr 5).

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  informacje  o  realizacji  zadań

oświatowych  otrzymaliście Państwo w materiałach, czy są pytania? 

Radna Celina Hiller – informacja ta została szczegółowo omówiona na posiedzeniu Komisji

SłuŜb Publicznych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – w związku z czym informacja została

przyjęta. Ogłaszam 10 min przerwę. 
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Po przerwie. 

Przewodniczący Rady Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  wznawiamy obrady,  powracamy do

punktu 6. 

Adam Szejba Dyrektor Gimnazjum w Dziemianach – Panie Przewodniczący, wysoka Rado

chciałem się  ustosunkować  do  pewnych  stwierdzeń,  które  padły za  ubiegły  rok  szkolny.

Odnośnie wyników egzaminów, które są pisane w nowej formie programowej. Wyniki tę są

pierwsze i następne będą do nich porównywane. Moim zdaniem wyniki egzaminu wypadły

bardzo korzystnie i  trudno będzie ten poziom utrzymać.  Odszedł  rocznik bardzo dobrych

dzieci. Wyniki klasy C są wyróŜniające, natomiast proponuję tych uczniów nie róŜnicować na

miejsce zamieszkania. Gimnazjum w Dziemianach jest jedno, mnie powierzono kierowanie tą

szkołą  i  nigdy nie sugerowałem się miejscem zamieszkania uczniów. JeŜeli chodzi o inne

oddziały A i B teŜ było parę uczniów wybitnych np. Anna Knitter, która miała same szóstki.

Byli uczniowie, którzy zostali laureatami konkursów wojewódzkich np. Julia Synak. Przemek

Zabrocki,  uczniowie  Ci  są  stypendystami  Marszałka  Województwa.  Malwina  Laska,

Dominika Rolbiecka, Anna Felska są to uczennice bardzo zdolne. W tym roku zostali wydani

absolwenci,  którzy będą  sławić  naszą  gminę  na  zewnątrz.  Posiadam informacje  ze  szkół

średnich, ze nasi uczniowie radzą sobie całkiem dobrze. Wszystkie klasy w tym roku były

zdolne. I aby takie pokolenia dalej nam się rozwijały. Dziękuje.

Ad. 7.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012-

2018

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały. 

Skarbnik Anna Kryzel – zmiany Wieloletniejj Prognozy Finansowej dotyczą dostosowania do

wielkości  bieŜącego  budŜetu  oraz  wprowadzenia  do  budŜetu  dochodów  majątkowych  ze

sprzedaŜy  mienia,  które  uległy  zwiększeniu.  Zmiany  w  przedsięwzięciach  dotyczą  tylko

projektu  rehabilitacji  w  Dziemianach  w  związku  z  korektą  kwot  przeznaczonych  na  ten

projekt, w związku z podpisaniem umowy z wykonawcą. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Dziękuję. Czy są pytania?

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęciem uchwały?

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 
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Uchwałę Nr XXX/ 134/12

w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012-

2018

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.

b) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały. 

Skarbnik Anna Kryzel –  Zwiększenia dochodów w dziale 750 rozdziale 75023 o kwotę 5.000

zł.  i  dziale 852 rozdziale 85219 o kwotę  540 zł  dokonuje się  w związku z otrzymanym

odszkodowaniem z tytułu ubezpieczenia mienia i przeznacza się na zakup nowego sprzętu

uszkodzonego po burzach. Zwiększenia dochodów w dziale 010 rozdziale 01010 o kwotę

8.856 zł. oraz w dziale 754 rozdziale 75412 o kwotę 6.000 zł dokonuje się w związku ze

sprzedaŜą pomp i samochodu OSP Trzebuń. Zwiększa się  wydatki w dziale 010 rozdziale

01010 o kwotę 8.856 zł z przeznaczeniem na utrzymanie wodociągu i kanalizacji w gminie.

Zwiększa się wydatki w dziale 600 rozdziale 60016 o kwotę 5.000 zł z przeznaczeniem na

inŜyniera nadzoru nad inwestycjami drogowymi. Zwiększa się wydatki w dziale 600 rozdziale

60016 o kwotę 5.000 zł z przeznaczeniem na inŜyniera nadzoru nad inwestycjami drogowymi

Zwiększa się wydatki w dziale 700 rozdziale 70005 o kwotę 7.000 zł z przeznaczeniem na

remont garaŜu przy Gimnazjum w Dziemianach. Zwiększa się wydatki w dziale 754 rozdziale

7512 o kwotę 4.000 zł z przeznaczeniem na dalszą modernizację OSP Trzebuń. Zmniejsza się

wydatki  w dziale 010 rozdziale  01041 o kwotę  10.000 zł  w  związku z  naliczeniem kar

umownych za nieterminowe wykonanie placu zabaw w Dziemianach.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odnośnie odszkodowania z tytułu ubezpieczenia  sprzętu,

który uległ zniszczeniu w wyniku wyładowań atmosferycznych. Sprzęt w Urzędzie Gminy

jest ubezpieczony dzięki czemu otrzymaliśmy odszkodowanie. Dokonaliśmy sprzedaŜy pomp

zdemontowanych i zakupiliśmy nowe. Udało się sprzedać stary wóz straŜacki w Trzebuniu za

wartość 6 tys zł. Planuje się  remont garaŜu przy gimnazjum w Dziemianach.

Radna Celina Hiller – czy chodzi o ten garaŜ znajdujący się obok Pani Celiny?
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki – tak, chcemy by powstał tam parking. I jedna ściana nie ma

tynku, fragment stropu jest do naprawy. Jest to ostatni obiekt, który ma negatywny wizerunek.

Radny Czesław Kierzk – czy będzie ocieplany ten garaŜ.

Wójt  Gminy Leszek  Pobłocki –  nie  ma  potrzeby ocieplać.  Jest  to  obiekt  w  którym  się

przechowuje równiarkę, ciągnik. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXX/ 135/12

w sprawie zmiany budŜetu gminy na 2012 rok

„Za” podjęciem uchwały głosowało  14

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.

c) przyjęcia  Programu  Współpracy  Gminy  Dziemiany  Organizacjami

Pozarządowymi na rok 2013

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały. 

Sekretarz  Gminy  Henryk  Koliński  –  ustawa  o  działalności  poŜytku  publicznego  i

wolontariacie zobowiązuje Radę Gminy do podjęcia programu współpracy z organizacjami

pozarządowymi  na  rok  2013.  W naszej  gminie  taki  program  jest  uchwalany  corocznie,

natomiast w budŜecie nie ma środków finansowych z przeznaczeniem na ten program. Apel

aby przeznaczyć  jakąś  kwotę  na współprace z organizacjami pozarządowymi, aby ogłosić

konkurs  i  wybrać  najlepsze  działania  i  podpisać  umowę  w  celu  umoŜliwienia  realizacji

działań przez organizacje pozarządowe.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – na terenie naszej gminy oprócz jednostek OSP jest jeszcze

Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Gminy Dziemiany, Klub Sportowy i  w dalszym ciągu

wymogów niespełna Koło Gospodyń Wiejskich, które byłoby najbardziej zainteresowane tego

typu działaniami. 

Radny Czesław Kierzk – jaką kwotę ewentualnie Pan Wójt zaproponuje do budŜetu?

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Pamiętacie Państwo zakup wozu straŜackiego, to takŜe miało

charakter  pomocy  finansowej  dla  organizacji  pozarządowych.  Ideą  programu  jest  aby
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ogłaszać  konkursy  na  organizację  imprez  masowych,  natomiast  u  nas  zajmuje  się  tym

Ośrodek Kultury. Rzecz oparta o konkurs jest w tym lepsza bo zaleŜy od pomysłu. Kwota

planowana  w  budŜecie  nie  będzie  wysoka.  Natomiast  formuła  w  ramach  Programu

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych się sprawdza. 

Radny Benedykt Synak – oprócz OSP jest jeszcze  Zrzeszenie Kaszubsko Pomorskie,  naleŜy

zastanowić się aby jakąś kwotę przeznaczyć.

Wójt  Gminy Leszek  Pobłocki –  jeśli  chodzi  o  promowanie  języka  kaszubskiego  to  jest

informacja o zmniejszeniu subwencji oświatowej. Subwencja na 2013 rok jest prawie o pół

miliona  niŜsza   niŜ  na  2012  rok  i  będzie  konieczność  dokonania  zawęŜenia  działań.

Koncepcja jest taka, aby z subwencji oświatowej nie były przekazywane środki do innych sfer

działalności.  Wsłuchano się  w głosy co niektórych,  co teŜ  te  gminy z kaszubskim robią,

wynikiem czego  została obniŜona  subwencja. Na dzień dzisiejszy nie ma 1,5 wagi na ucznia

tylko 0,9 wagi na ucznia. Czyli na kaszubski otrzymamy 60% tego co otrzymywaliśmy do tej

pory. Biorąc pod uwagę wszystkie oczekiwania osób, które składały propozycje do budŜetu

oraz wzrosty  kilkunasto procentowe, gmina musi zmieścić  się  w wydatkach bieŜących z

dochodami bieŜącymi. Uzgadniając stawki podatkowe zakładaliśmy, Ŝe subwencja oświatowa

będzie na poziome subwencji tegorocznej, a będzie o pół miliona niŜsza. 

Radny  Czesław  Kierzk –  tendencja  obniŜenia  subwencji  oświatowej  nie  dotyczy  tylko

naszego terenu, ale całego kraju.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – subwencja jest wynikiem algorytmu. Przypuszczam, Ŝe szuka

się w obrębie oświaty pieniędzy na wychowanie przedszkolne. MoŜe okazać się tak, Ŝe na

przedszkola otrzymamy pieniądze, ale zostaną zmniejszone na kaszubski. Wtedy okaŜe się, ze

przedszkola nie będą finansowane w ramach zadań własnych, ale będzie subwencja. MoŜe

okazać się, Ŝe szkoły które utrzymywały się z subwencji kaszubskiej, a nie maja dzieci w

przedszkolach stracą. Dyrektorom placówek oświatowych zaproponujemy podział subwencji

na ucznia.  

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęciem, uchwały?

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXX/ 136/12

w  sprawie  przyjęcia  Programu  Współpracy  Gminy  Dziemiany  Organizacjami

Pozarządowymi na rok 2013
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  „Za” podjęciem uchwały głosowało  14

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.

d) powołania Komisji Statutowej Rady Gminy Dziemiany

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Szanowni Państwo otrzymaliście w dniu

dzisiejszym nowy projekt uchwały. W § 1 został dodany punkt drugi  „ Na przewodniczącego

Komisji  Statutowej  Rady  Gminy  Dziemiany,  spośród  członków  wymienionych  powyŜej,

powołuje się ….”. Po rozmowie z Panem Mateuszem, który w dniu dzisiejszym nie mógł

uczestniczyć w obradach sesji stwierdził, iŜ taki zapis powinien być, poniewaŜ § 69 Statutu

Gminy Dziemiany  mówi, Ŝe pracami komisji kieruje przewodniczący komisji wybrany przez

Radę, dlatego musimy dokonać wyboru przewodniczącego i musi dokonać tego Rada Gminy.

DuŜo mówiło się o powołaniu Komisji Statutowej, na posiedzeniu ostatniej sesji padł wniosek

w sprawie powołania Komisji dlatego w dzisiejszym porządku został on uwzględniony. 

Radny Krzysztof Rekowski zgłosił Radną  Joannę Turzyńską, która wyraziła zgodę.

Radny Czesław Kierzk zgłosił Radnego Mirosława Zabrockiego, który wyraził zgodę.

Radny Kazimierz Pokrzywiński   zgłosił Tomasza Radomskiego, który wyraził zgodę.

Radny  Mirosław  Zabrocki  zgłosił  Radnego  Kazimierza  Pokrzywińskiego,  który  wyraził

zgodę.

Radny Krzysztof Rolbiecki zgłosił radnego Stanisława Kaszubowskiego, który wyraził zgodę.

Na członków Komisji Statutowej wybrano: 

1) Joanna Turzyńska – Członek, 

2) Mirosław Zabrocki – Członek,

3) Tomasz Radomski – Członek,

4) Kazimierz Pokrzywiński – Członek,

5) Stanisław Kaszubowski – Członek,
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Przewodniczący  Rady  Gminy  zaproponował  na  przewodniczącego  Komisji  Statutowej

Kazimierza Pokrzywińskiego, który wyraził zgodę. Nie było innych propozycji. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęcia uchwały? 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXX/137/12

w sprawie powołania Komisji Statutowej Rady Gminy Dziemiany

Za” podjęciem uchwały głosowało  14

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie

e) opłaty targowej na rok 2013,

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – projekty uchwał zostały przedłoŜone Komisji Infrastruktury i

BudŜetu. Pierwsza uchwała targowa proponowana na poziomie ubiegłorocznym.

Radny  Czesław  Kierzk –  Komisja  Infrastruktury  i  BudŜetu  zaopiniowała  pozytywnie

propozycje Wójta Gminy.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęciem uchwały? 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXX/138/12

w sprawie opłaty targowej na rok 2013.

Za” podjęciem uchwały głosowało  14

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.

f) określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psa na 2013 rok.
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Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  sytuacja podobna jak w opłacie targowej nie zmieniona

kwota. 

Radny  Czesław  Kierzk –  Komisja  Infrastruktury  i  BudŜetu  zaopiniowała  pozytywnie

propozycje Wójta Gminy.

Radny Krzysztof Rekowski – jaka jest skuteczna ściągalność?

Wójt  Gminy  Leszek  Pobłocki –   jest  coraz  większa.  Myślę,  ze  poprosimy  sołtysów  o

sporządzenie rejestru psów. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęcia uchwały?

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXX/139/12

w sprawie określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psa na 2013 rok.

Za” podjęciem uchwały głosowało  14

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

  g)  określenia  stawki  opłaty  miejscowej  na  rok  2013  oraz  określenia  zasad

ustalania i poboru tej opłaty,

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały.

Wójt  Gminy Leszek Pobłocki –  stawka opłaty miejscowej  wynosi  2,17 i  ta  stawka jest

stawka, która uwzględnia procent  inflacji. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęcia uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXX/140/12

w sprawie określenia stawki opłaty miejscowej na rok 2013 oraz określenia zasad

ustalania i poboru tej opłaty,

Za” podjęciem uchwały głosowało  14
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„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 1

Przewodniczący  stwierdził,  iŜ  uchwała  została  podjęta  14  głosami  „Za”,  1  głosem

„wstrzymującym się” i 0 głosów „Przeciw”.

h) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2013 rok.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  odnośnie tej uchwały liczony jest 4% wzrost podatku we

wszystkich pozycjach. 

Radny  Czesław  Kierzk –  Komisja  Infrastruktury  i  BudŜetu  zaopiniowała  pozytywnie

propozycje Wójta Gminy.

Radny Krzysztof Rekowski – podatek od budynków mieszkalnych jak równieŜ od garaŜy jest

wysoki. Proponuje aby pozostawić na zeszłorocznym poziomie. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęcia uchwały?

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXX/141/12

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2013 rok.

Za” podjęciem uchwały głosowało  10

„Przeciw” głosowało –2

„Wstrzymało się”  - 2

Przewodniczący  stwierdził,  iŜ  uchwała  została  podjęta  10  głosami  „Za”,  2  głosem

„wstrzymującym się” i 2 głosów „Przeciw

i) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2013 r. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – w tym przypadku sytuacja jest podobna   niektóre pojazdy w

naszej  gminie  nie  występują,  natomiast  proponuje  5%  zwyŜkę  podatku  od  środków

transportowych. 

Radny  Czesław  Kierzk –  Komisja  Infrastruktury  i  BudŜetu  zaopiniowała  pozytywnie

propozycje Wójta Gminy.
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Radny Andrzej Nakielski – propozycja aby pozostawić podatek od środków transportowych

na poziomie zeszłorocznym.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – mówimy o kwocie w wysokości 1 tys zł  łącznie. Mówimy o

rzeczach uciąŜliwych dla przedsiębiorców, ale trzeba poprawić stan dróg, zakupić znaki. Parę

lat temu odbyło się spotkanie z transportowcami i ustalono, Ŝe wskaźnik inflacji będziemy

podnosić. 

Radny Alojzy Kuczkowski – Pamiętam to spotkanie z transportowcami, ale mocno uległy

zmianie przepisy. Proponuje pozostawić stawki podatku na ubiegłorocznym poziomie.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęcia uchwały?

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXX/142/12

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2013 rok.

Za” podjęciem uchwały głosowało  11

„Przeciw” głosowało – 1

„Wstrzymało się”  - 2

Przewodniczący  stwierdził,  iŜ  uchwała  została  podjęta  11  głosami  „Za”,  2  głosem

„wstrzymującym się” i 1 głosów „Przeciw

j) ustalenia ekwiwalentu pienięŜnego dla członków ochotniczej straŜy 

poŜarnej za udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniu poŜarniczym

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – mam przed sobą uchwałę starą podjętą

w poprzedniej kadencji i ta zmiana wynikła z kontroli, która się odbywa przez RIO. Trzeba

dokonać  w uchwale zapis, iŜ Uchwała wchodzi w Ŝycie po upływie14 dni od dnia ogłoszenia

w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego. 

Sekretarz  Gminy  Henryk  Koliński   -  jest  to  uchwała  prawa  miejscowego,  dlatego  jest

konieczność publikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęcia uchwały?

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXX/143/12
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w sprawie ustalenia ekwiwalentu pienięŜnego dla członków ochotniczej straŜy poŜarnej

za udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniu poŜarniczym

Za” podjęciem uchwały głosowało  14

„Przeciw” głosowało – 0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – ogłosił 5min. przerwy.

Po przerwie.

Ad. 8 Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

Wójt  Gminy Leszek Pobłocki –  pierwsza interpelacja Radnego Krzysztofa Rekowskiego

droga  na  Cegielnie  część  będzie  wykonana,  a  dalej  nie.  Odnośnie  płyt  rozbiórkowych,

którymi gmina dysponuje to najbardziej newralgicznymi punktami  było sołectwo Piechowice

i Kalisz. W pierwszym etapie wykonano jedną drogę w sołectwie Piechowice. Będę musiał

rozmawiać  z  Panem  Irkiem  czy  dokończy  prace   płytami  czy  mamy  szukać  innego

wykonawcy. Pan Irek dokonuje tych prac najtaniej jak równieŜ jakościowo dobrze wykonuje.

Odnośnie kosztów za takie prace, od 50 zł za m do stawki Pana Rolbieckiego  30 zł m. W

przypadku  drogi  na  Cegielnie  oraz  drogę  zjazdową  przeprowadzę  rozmowy  z  Panem

Rolbieckim czy wykona te prace.  Odnośnie   ulicy Potulickiej.  Urząd Marszałkowski  nie

odwołał się od Decyzji Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego i na dzień dzisiejszy nie wie

co zrobić. Procedury zostały zakończone, natomiast Urząd Marszałkowski takiej sytuacji nie

miał. Pieniądze te nie zostały wydane, są odłoŜone. Instytucją zarządzająca tymi środkami

finansowymi  jest  Ministerstwo  Rolnictwa.  Ministerstwo  zleciło   przeprowadzenie  tego

programu,  w  naszego  województwa  Urzędowi  Marszałkowskiemu.  To  nie  Urząd

Marszałkowski miał obiekcje tylko Urzędnik Ministerstwa Rolnictwa. Środki te nie zostały

wydane,  one zostały  tylko  Urząd Marszałkowski  nie  ma procedury.  Chodniki  i  prace  w

ramach  funduszu  sołeckiego,  poprosiłem  pracownika,  aby  dowiedział  się  kiedy  Pan

Czarnowski dokona dokończenia zleconych zadań. 

Kolejna  interpelacja  dotyczy  stanu  administracyjnego  działań  odnośnie  zgłoszonej

kopalni Ŝwiru w Kaliszu.  Pomysł na kopalnie Ŝwiru pojawił się z przed lat, i  na tamtym

etapie  inna  firma  chciała  otwierać,  natomiast  w  końcu  odpuściła  z  planowanych

przedsięwzięć.  Z  właścicielem terenu na dzień  dzisiejszy doszła do porozumienia z inna
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firmą,  która  posłuŜyła  się  m.in.  kartą  informacyjną  przedsięwzięcia  starej  firmy,  podając

nieprawidłowe dane. Gmina na etapie wstępnego postępowania wydała decyzję odmowną na

dalsze prace.  Natomiast  firma ta  złoŜyła  ponownie  wniosek,  a  obowiązkiem gminy jako

organu  samorządowego  jest  nadanie  biegu  administracyjnego  takiemu  wniosku.  Gmina

zwróciła się do firmy o uzupełnienie informacji, które złoŜyła o terenie po przez złoŜenie

aktualnej mapy. Firma ta posługiwała się  mapą,  na której  nie były umieszczone   działki

budowlane,  które  w  międzyczasie  powstały.  ZłoŜono  tez  informacje  o  dokonanie

dodatkowych  wyjaśnień  do  raportu  środowiskowego,  poniewaŜ  firma  wyprzedzając

postępowanie zleciła wykonanie raportu środowiskowego, który i tak naszym zdaniem jest

nie dokońca zgodny z prawdą. Jest zapis, Ŝe odległość do najbliŜszej zabudowy to jest 15 m

do właściciela tych gruntów, natomiast wiemy, Ŝe tam powstają budynki, które są  15 m poza.

Z informacji uzyskanych z RDOŚ  mamy wiedze, Ŝe bardzo wnikliwie będzie się  sprawie

przyglądał.  Sprawa  ta  jest  na  bardzo  niskim  etapie  spraw  administracyjnych.  Etap

przygotowania ewentualnie dalszych kroków musi być  poprzedzony stanowiskiem RDOŚ.

Nowa ustawa prawo geologiczne mocno zaostrzyła kryteria, a firma która złoŜyła ten wniosek

bardzo zabiega, aby w obrębie starego prawa geologicznego sprawa ta została rozpatrywana.

Obrębie nowego prawa geologicznego firma ta nie będzie mogła funkcjonować.  To co robi

Gmina na dzień  dzisiejszy wykonuje to z obowiązku. Na dzień  dzisiejszy praktycznie są

niskie szanse, aby tam mogła powstać Ŝwirownia. 

Radny Krzysztof Rekowski – czy w tym przypadku nie jest potrzebny plan zagospodarowania

przestrzennego?

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  będzie od nas Ŝądał Urząd Wojewody, który będzie wydawał

ewentualnie koncesje na tego typu kopalnie.  Teren ten jest  cenny przyrodniczo m.in.  nie

naruszanie kątów jeśli chodzi o topografie terenu, odległości od zabudowy. Są to wszystko

przesłanki, które wykluczają przesłanki zlokalizowania. Odnośnie planów zagospodarowania

przestrzennego część  gmin poszła bardzo w tą stronę, natomiast część gmin m.in. tak jak

nasza Gmina przed tymi planami się broniliśmy. Kolejna interpelacja dotyczy drogi Fitowo

tłuczeń. Oczywiście na tej drodze zostanie zebrany tłuczeń i wykorzystany w innym miejscu.

Drogi wojewódzkie m.in. jeśli chodzi o porządek i zarastanie tych dróg. Nasza gmina czyści

drogi i powiatowe i wojewódzkie. Aktualnie w Trzebuniu są czyszczone drogi. Jest to często

tak, Ŝe wykonują to osoby, które mają prace społecznie uŜyteczne zlecone. Natomiast podczas

pracy  na drogach wojewódzkich występuje niebezpieczeństwo.  Fakt, Ŝe z zarządu Dróg
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informują,  Ŝe nie  mają  środków finansowych  .  Rada  Gminy równieŜ,  zwracała   się   do

Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

Interpelacja Pana Radnego Tomasza Radomskiego plac zabaw i monitoring. Wartość

placu  zabaw  to  jest  100  tyś  zł.  Rozmawiając  z  wykonawcą  uzyskałem  informacje,  Ŝe

elementy na plac zabaw są bardzo drogie. Musimy się starać aby zapobiec dewastacji.

Radny  Tomasz  Radomski –  naleŜy  zastanowić  się  nad  instalacją  lamp  bądź  nad

zainstalowaniem monitoringu, poniewaŜ   wartość  tego placu jest duŜa co zapobiegało by

dewastacji. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  czy monitoring czy oświetlenie? Wiadomo, Ŝe dzieci gdy jest

zmierzch  idą  do  domu,  czyli  zainstalowane  światło  słuŜyło  by  bardziej  bezpieczeństwu

sprzętu.  Na pewno oprócz oświetlenia czy monitoringu waŜny jest  równieŜ  stosunek nas

wszystkich do tego co tam się dzieje. Umówimy się z firmą, która wykonywała monitoring w

gimnazjum  w  Dziemianach  w  celu  dokonania  kosztorysu.  Kolejna  interpelacja  odnośnie

chodnika na ulicy Leśnej – rozwaŜaliśmy rozłoŜenie krawęŜników, za tą pracę w ramach kar

umownych na placu zabaw, ale z przeprosinami uznaliśmy, Ŝe trzeba w pierwszej kolejce

naprawić garaŜ. 

Kolejna interpelacja Radnego Mariusza Falkowskiego koszty inwestycji, ile metrów w

Kaliszu. Dokonam przeliczenia i wszystkim radnym z Kalisza przekaŜe. Kolejna interpelacja

Radnego Stanisława Kaszubowskiego droga Cegielnia, odpowiedzi juŜ udzieliłem. Kolejna

interpelacja dotyczyła studzienki na Fitowie, zostało to zlecone Panu Greinke, jest to Pan

który specjalizuje się w odwodnieniach. Pan Guziński, który jest inŜynierem drogownictwa

mówi,  aby dokonał tego specjalista. 

Kolejna interpelacja dotyczy rozbudowy sieci wodnej na ulicy Górnej. W sprawie rozbudowy

sieci wodnej na ulicy Górnej, jest tam jeden budynek Pani z Kalisza, Pani Auryga. W tym

roku jest konieczność instalacji wody.

Radny Andrzej Nakielski  - interesuje mnie  równieŜ rozciągnięcie instalacji na całej gminie.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  w związku z tym, Ŝe w ubiegłym roku stawki  za wodę

mieliśmy  na  poziomie  roku  poprzedniego,  czyli  nie  pozostały  wielkie  pieniądze  na

rozbudowę.  Dokonaliśmy rozbudowy na krótkich odcinkach.  Za wodą  idzie sprawa Pana

Jasińskiego. 

Rafał Dorau – w tym roku zostały przygotowane materiały, które zostały sporządzone przez

Pana Jana Eichmana na podstawie decyzji o podziale gruntów. Na terenie Gminy Dziemiany
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jest 17 punktów do których jest konieczność rozbudowy sieci. Czyli rozeznanie mamy, tylko

brakuje środków finansowych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – tam gdzie jest największa potrzeba zurbanizowania będziemy

się  starali  to  wykonać.  Realizacja  tych  działań  będzie  dokonywana  krótkimi  odcinkami.

Odnośnie  Pana  Jasińskiego  przedstawiłem  swoje  stanowisko  i  czekam  na  odpowiedź.

Natomiast od  sąsiada Pan Jasińskiego otrzymaliśmy pismo, w którym ten Pan  kategorycznie

zabrania, aby przez ich działkę szła jakakolwiek instalacja. 

R.Dorau – gmina wystąpiła do Pana Girsza o przygotowanie wyceny.

Wójt  Gminy Leszek Pobłocki – w sprawie lamp nie mam dobrych wiadomości.  Chcemy

pilotaŜowo  zainstalować  lampy  solarowe.  Pierwszą  zainstalujemy  w  Dębinie,  którą

otrzymaliśmy od firmy SOLVER. Planujemy dokonać sprawdzenia lamp i tam gdzie okaŜe

się, Ŝe jest za gęsto zostaną przeniesione. Moim zdaniem ilość lamp, która jest na gminie

wystarczy.

Kolejna interpelacja Pani Ewy Szulta, która dotyczy odśnieŜania. W sytuacjach gdy

mamy takie miejsca, Ŝe teren nie jest zurbanizowany to odśnieŜają to pracownicy Gminy.

Rozumiem, Ŝe chodzi o nowe chodniki, które biegną wzdłuŜ pól. W Raduniu jest takŜe takie

miejsce, jest chodnik który łączy Raduń z Osiedlem. 

Radny Benedykt Synak – jest to odcinek miedzy sklepem , a Osiedlem. OdśnieŜa to gmina.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – szkoła w Dziemianach kupiła odśnieŜarkę,  koszt 3 tys zł,

moŜe to będzie sposób na takie chodniki,  które nie są  zurbanizowane czyli  w Raduniu i

Kaliszu. Skrzynie na piach są zlecone do wykonania, jeszcze nie otrzymaliśmy. Dziękuję.

Ad. 9 Wolne wnioski

Radny Krzysztof  Rekowski – mam zapytanie odnośnie wodociągów, czy w Kaliszu przy

cmentarzu będzie wykonywany? Kiedy Pan Irek rozpocznie prace?

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – W piątek minął tydzień jak gmina przekazała plac budowy.

Miał rozpocząć w tamtym tygodniu, natomiast przekazał, Ŝe od dzisiaj. Tak deklarował. 

W  sprawie  rozbudowy  wodociągu  Pan  Rafał  posiada  informacje  o  wszystkich

zurbanizowanych terenach i  tam, gdzie powstają obiekty będziemy starali się doprowadzić.

Pan Rafał przedłoŜył juŜ stawki za wodę w celu zaopiniowania. Moja taka prośba, Ŝe gdy

będziemy  się  do  nich  odnosić,  Ŝaby  wziąć  pod  uwagę,  Ŝe  w  tych  stawkach  teŜ  jest

wkalkulowana kwota na rozwinięcie sieci wodociągowych.   W ubiegłym roku zostały stare

stawki za wodę. 
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Radny Czesław Kierzk – odnośnie subwencji oświatowej. MoŜe na to ma wpływ wyjęcia z

podstawy programowej nauki Religi?

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Gmina otrzymała tylko informacje kwotową bez metryczki.

Wszystkie gminy otrzymały mniej. Gmina Lipnica dzwoniła do Ministerstwa z zapytaniem

odnośnie  zmniejszenia  subwencji  oświatowej.  Z  uzyskanych  informacji  od  Ministerstwa

powiedziano  wprost,  Ŝe  został  stworzony  podział  pośredni.  Wszystkie  nasze  szkoły

wpasowały się w przedział 0,9. Dokonując wyliczeń wychodzi 600 tys zł mniej z  samego

kaszubskiego. 

Skarbnik  Gminy Anna Kryzel   -  na  dzień  dzisiejszy Ci  co nie mieli  w  szkołach języka

kaszubskiego otrzymają większą subwencje.

Wójt  Gminy Leszek Pobłocki – moŜe naiwnie,  ale wierzymy w subwencje przedszkolną.

JeŜeli wybyło 300 zł miesięcznie na dziecko to dawało by to 3 tys.  zł na dziecko rocznie co w

skali  roku  dawało  by jakieś  pieniądze,  natomiast  są  to  tylko  informacje  medialne.  Jutro

odbędzie się spotkanie z dyrektorami szkół .

Radny Andrzej  Nakielski – odniosę  się  do wypowiedzi   Pani  skarbnik,  która mówiła,  Ŝe

szkoły które nie mają kaszubskiego otrzymają większą subwencje. Jeszcze tak niedawno nie

mieliśmy  kaszubskiego,  a  subwencja  na  kaszubski  idzie  od  2002  roku,  natomiast  my

zaczęliśmy otrzymywać od 2007 roku w Gimnazjum, czyli przespaliśmy 5 lat. Tak naprawdę

gdybyśmy nie mieli kaszubskiego mielibyśmy jeszcze mniejszą subwencje. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – my dokonaliśmy nauki kaszubskiego w 2007 roku dopiero po

tym jak dowiedzieli się jak to wygląda. Przygotujemy pełny raport finansowy, aby pokazać

jak  to  wygląda,  poniewaŜ  są  gminy,  które  zamykają  swoje  koszty  bez kaszubskiego   i

zorganizujemy  spotkanie.  Musimy  dokonać  gruntowej  analizy  przez  specjalistę,  czyli

jednemu z rewidentów izby obrachunkowej. Będzie to materiał do analizy.

Radny Andrzej  Nakielski –  środki,  które  otrzymywaliśmy pozwalały  na realizację  zadań

własnych, które państwo na nas nałoŜyło.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – podczas spotkania będziemy mówili o trzech rzeczach dowóz,

doŜywianie i o przedszkolu. JeŜeli  przedszkola wejdą  od przyszłego roku w subwencje to

pozostanie z zadań własnych tylko dowóz i doŜywianie, które  musimy z własnych środków

sfinansować.

 Radna Celina Hiller – gdy mówimy o budŜecie chciałam podpowiedzieć, Ŝe konieczna jest

modernizacja budynku Urzędu Gminy.
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki – myślimy o wymianie dachu na skośny. Chcę poinformować

Państwa  w  sprawie  podsumowania  konsultacji  społecznych w  przedmiocie  dodatkowych

nazw miejscowości w języku kaszubskim na terenie Gminy Dziemiany

W związku z podjętymi 26 lipca 2012 r przez Radę Gminy Dziemiany  Uchwałami nr XXVI/

121/12 i XXVI/122/12 wydałem dnia 10 września 2012 Zarządzenie regulujące rozpoczęcie i

przebieg  konsultacji  z  mieszkańcami  Gminy  Dziemiany  w  przedmiocie  wprowadzenia

dodatkowych nazw miejscowości w języku kaszubskim na terenie gminy.

13  września  zostało  zwołane  zebranie  informacyjne  dla  wyznaczonych  ankieterów  oraz

zgłoszonych  wolontariuszy,  na którym otrzymali  oni  przygotowane  materiały i  wytyczne

potrzebne  do  przeprowadzenia  konsultacji  m.in.  formularze,  wyciąg  zasad  zbierania

podpisów, upowaŜnienia. Konsultacje trwały do 20 października. Po czym nastąpiło zbieranie

i  porządkowanie,  wypełnionych  ankiet,  liczenie  głosów  i  ewentualne  poprawki  w

przypadkach niejasności lub braków, np. sprawdzanie i uzupełnianie danych adresowych i

numerów PESEL. Zebrano ponad 500 podpisów z 48 miejscowości połoŜonych na terenie

Gminy Dziemiany. (567, w tym 9 negatywnych i 1 wstrzymujący)

W tym miejscu chciałbym podziękować  osobom, które poświęcając swój prywatny czas i

środki  transportu  nieodpłatnie  przyjęły  i  wypełniły  to  trudne  zadanie.  Dziękuję  przede

wszystkim sołtysom, którzy zebrali przewaŜającą większość podpisów oraz wolontariuszom,

którzy wsparli prace, gdzie były one najintensywniejsze.

Dziękuję  teŜ  Pani  Prezes  Zrzeszenia  Kaszubskiego za prowadzenie projektu  podwójnych

polsko-kaszubskich tablic i pomoc w koordynacji przeprowadzenia ankiet.

Zapytani  mieszkańcy Gminy Dziemiany prawie jednogłośnie poparli  wolę  Rady Gminy i

moją, by takimi podwójnymi tablicami ozdobić miejscowości naszej gminy.

Nieliczne głosy sprzeciwu, często wynikały z niezrozumienia np. konsekwencji wynikających

dla  mieszkańców,  jak  np.  obowiązku  zmiany  dokumentów.  Pozytywnym  znakiem

zaangaŜowania  społeczeństwa  w  projekt  jest  fakt,  iŜ  w  trakcie  analizy  propozycji  nazw

podanych przez Radę Języka Kaszubskiego mieszkańcy dwóch miejscowości zasugerowali

zwrócenie się do Rady o ponowne rozpatrzenie ich brzmienia. 

Dotyczyło to Radunia- Osiedla zwanego zwyczajowo Bausztelą, które członkowie Rady J.
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Kaszubskiego nawali  Raduń-Pustczi,  oraz Dąbrówki,  którą  mieszkańcy znają  pod lokalną

nazwą Mygowo, a która po kaszubsku miała mieć brzmienie takie jak po polsku.

Wyjaśnienie tych róŜnic opóźni  nieco prace nad projektem, ale jest  równieŜ  moŜliwością

doprowadzenia  go  do  końca  bez  popełniania  błędów,  które  w przyszłości  trudno byłoby

naprawić.

Tak więc obecnie staramy się zebrać dane z dostępnych źródeł historycznych i z popartymi

nimi wnioskami zwrócić się do członków Rady o ponowne rozpatrzenie nazewnictwa tych 2

miejscowości.

Następne kroki to:

- Dokonanie ewidencji tablic miejscowości i kierunkowskazów na terenie gminy Dziemiany,

potrzebne do wykonania wymaganych kosztorysów zamiany tablic,

- Przygotowanie Uchwały Rady Gminy w sprawie wniosku o wpisanie Gminy Dziemiany do

Rejestru Gmin, na których obszarze uŜywane są nazwy w języku mniejszości,

- Przygotowanie Uchwały Rady Gminy w sprawie ustalenia dodatkowych nazw miejscowości

w języku kaszubskim,

- oraz wystosowanie 48 wniosków dla kaŜdej z miejscowości na terenie gminy z

opracowanymi załącznikami do Wojewody Pomorskiego,

- Przekazanie przez Wojewodę Wniosków Rady Gminy do Ministerstwa Cyfryzacji i

Administracji,

- Wpisanie Gminy Dziemiany do Rejestru Gmin na których obszarze uŜywane są nazwy w

języku mniejszości,

- Wniosek do MCiA o dofinansowanie wraz z opracowanym kosztorysem tablic i podpisanie

porozumienia pomiędzy Ministrem Cyfryzacji i Administracji i Gminą Dziemiany,

- Wyłonienie wykonawcy tablic w drodze przetargu nieograniczonego i podpisanie umowy na

wymianę tablic przez Wójta Gminy Dziemiany,

Kolejne kroki będą pracochłonne i terminowo często niezaleŜne od nas. 

śyczeniem  naszym  jest  by  tablice  zostały  umieszczone przed  rozpoczęciem  sezonu

turystycznego 2013 byśmy mogli w ten szczególny sposób witać juŜ wtedy naszych letnich

gości i wskazywać drogę do kaszubskich zakątków naszej Gminy Dziemiany.

Radna Joanna Turzyńska – Kapituła Wójta Gminy ogłosiła konkurs na nagrodę Wójta Gminy.

Zwróciłam się do Wójta Gminy z wnioskiem o przeznaczenie większej kwoty na ten cel niŜ
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zaplanowany w tegorocznym budŜecie. Jako przewodnicząca kapituły wystosowałam pismo

do  dyrektorów  szkół  o  zgłoszenie  uczniów  w  większej  liczbie  niŜ  jeden.  Prośba  do

przewodniczących komisji o zgłaszanie kandydatur . Informacja ta została zamieszczona na

stronie www. dziemiany.pl. Dziękuję

Ad. 10 Zakończenie obrad 

Z uwagi  na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 13:45 Przewodniczący Rady Gminy

zamknął obrady XXX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach.

     Protokołowała                           Przewodniczący Rady Gminy

      Jenta ElŜbieta                      Krzysztof Rolbiecki 

23


